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Tappo/ PPFV/PPGF

Corpo/Body: PPFV/PPGF

Ghiera/Nut : PA

Ghiera Pressadischi/Pressing nut: PP

Cartuccia/Cartridge: PP

Dischi/Disk: PP

Prolunga/Extension: PPFV/PPGF

Guarnizioni/Gasket: gomma nitrilica 70 shore (NBR)/nitrile rubber 70 shore (NBR);

Cap: 

POLIPROPILENE 100° C.
POLYPROPYLENE 100° C.

Filtri a Dischi/Disk filters: 

Filtri Autopulenti/Self cleaning filters: 
Massima pressione d’esercizio alla temperatura di 20° C
Maximum working pressure at the temperature of 20° C
Pressiòn de service max à la temperature de 20° C.

8 BAR 

10 BAR 

PRESSIONE MASSIMA
PRESSION

MAX DE SERVICE

DIMENSIONI E 
CARATTERISTICHE

I filtri a dischi sono conformi alle norme UNI 10286:1994, ISO 9912-1:2004, ISO 9912-2:1992, 
UNI EN 10226/1,-2

Disk Filters are in conformity with the standard  
2:1992, UNI EN 10226/1,-2

Filtres de disques sont conformes a les règles  UNI 10286:1994, ISO 9912-1:2004, ISO 9912-
2:1992, UNI EN 10226/1,-2, 

UNI 10286:1994, ISO 9912-1:2004, ISO 9912-
DIMENSIONS 

MATERIALI

PRESCRIZIONI
SANITARIE

MATERIAUX

PRESCRIPTIONS  
SANITAIRES

TEMPERATURA
MAX AMMISSIBILE 

TEMPERATURE
MAX

Informazioni Tecniche - Technical Information - Fiche Tecnique

Pezzi speciali idonei al convogliamento di acqua potabile, vino, bevande e fluidi alimentari 
secondo le leggi e le prescrizioni valide in Italia ed in altri paesi. Conformi al D.M. 
23/04/2009, D.M. 174 06/04/04 (ex D.M. 21/03/73) e Reg. UE n° 10/2011

Special pieces suitable for the conveyance of drinking water, wine, drinks and alimentary fluids 
according to the applicable regulations in Italy and  other countries.
In conformity with the Health Department  Circular  D.M. 23/04/2009 and D.M. 174 
06/04/04  (ex D.M. 21/03/73) and Reg. UE n° 10/2011

Raccords propes pour la canalization d'eaeeu potable et liquides alimentaires selon le 
prescription valid en Italie et outres pays.
Conforme à la circulaire de le department Sanitaire No. D.M. 23/04/2009 et D.M. 
17406/04/04 ( ex (D.M. 21/03/73) et Reg. UE n° 10/2011

2



CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI
Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 

3

Tappo/ PPFV/PPGF

Corpo/Body: PPFV/PPGF

Ghiera/Nut : PA

Ghiera Pressadischi/Pressing nut: PP

Cartuccia/Cartridge: PP

Dischi/Disk: PP

Prolunga/Extension: PPFV/PPGF

Guarnizioni/Gasket: gomma nitrilica 70 shore (NBR)/nitrile rubber 70 shore (NBR);

Cap: 

POLIPROPILENE 100° C.
POLYPROPYLENE 100° C.

Filtri a Dischi/Disk filters: 

Filtri Autopulenti/Self cleaning filters: 
Massima pressione d’esercizio alla temperatura di 20° C
Maximum working pressure at the temperature of 20° C
Pressiòn de service max à la temperature de 20° C.

8 BAR 

10 BAR 

PRESSIONE MASSIMA
PRESSION

MAX DE SERVICE

DIMENSIONI E 
CARATTERISTICHE

I filtri a dischi sono conformi alle norme UNI 10286:1994, ISO 9912-1:2004, ISO 9912-2:1992, 
UNI EN 10226/1,-2

Disk Filters are in conformity with the standard  
2:1992, UNI EN 10226/1,-2

Filtres de disques sont conformes a les règles  UNI 10286:1994, ISO 9912-1:2004, ISO 9912-
2:1992, UNI EN 10226/1,-2, 

UNI 10286:1994, ISO 9912-1:2004, ISO 9912-
DIMENSIONS 

MATERIALI

PRESCRIZIONI
SANITARIE

MATERIAUX

PRESCRIPTIONS  
SANITAIRES

TEMPERATURA
MAX AMMISSIBILE 

TEMPERATURE
MAX

Informazioni Tecniche - Technical Information - Fiche Tecnique

Pezzi speciali idonei al convogliamento di acqua potabile, vino, bevande e fluidi alimentari 
secondo le leggi e le prescrizioni valide in Italia ed in altri paesi. Conformi al D.M. 
23/04/2009, D.M. 174 06/04/04 (ex D.M. 21/03/73) e Reg. UE n° 10/2011

Special pieces suitable for the conveyance of drinking water, wine, drinks and alimentary fluids 
according to the applicable regulations in Italy and  other countries.
In conformity with the Health Department  Circular  D.M. 23/04/2009 and D.M. 174 
06/04/04  (ex D.M. 21/03/73) and Reg. UE n° 10/2011

Raccords propes pour la canalization d'eaeeu potable et liquides alimentaires selon le 
prescription valid en Italie et outres pays.
Conforme à la circulaire de le department Sanitaire No. D.M. 23/04/2009 et D.M. 
17406/04/04 ( ex (D.M. 21/03/73) et Reg. UE n° 10/2011

2



          Filtro a dischi          Filtro a dischi
Disk Filters
Filtre à disques
Filtros de discos

CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI
Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 

5

Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 
CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI

Dischi
Disks

-C1S-D 

1” BSP (Gas)

20015-D

senza scarico 
 without bleed 

Cartuccia a dischi - Disks cartridgeC20015-D

-D1S-D

-E1S-D

3/4” BSP (Gas)

1”1/4 BSP (Gas)
120 mesh 

Misura/SizeCodice/Code Tipo/Type Cartuccia/Cartridge

120 mesh 

Dischi
Disks

-F1S-D 

1”1/2 NPT
senza scarico 
without bleed 

Cartuccia a dischi - Disks cartridgeC20025-D

-F1SN-D

-G2S-D

1”1/2 BSP (Gas)

2” BSP (Gas)

20025-D

-G2SN-D 2” NPT

Misura/SizeCodice/Code Tipo/Type Cartuccia/Cartridge

Ø 3/4” Ø 1” Ø 1” 1/4

   PRESSURE LOSS GRAPH - COURBES PERTE DE CHARGE - GRAFICO PERDIDA DE CARGA
 GRAFICO PERDITA DI CARICO
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120 mesh 

130 micron

Ø 1” 1/2
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Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 460 lt/min (27,6 m /h)
2

Superficie filtrante : 490 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 121 gal/min

Filtering area : 75,95 sq.in
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Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 500 lt/min (30.0 m /h)
2

Superficie filtrante : 490 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 132.1 gal/min

Filtering area : 75.95 sq.in

Ø 2”

120 mesh 

130 micron

   PRESSURE LOSS GRAPH - COURBES PERTE DE CHARGE - GRAFICO PERDIDA DE CARGA
 GRAFICO PERDITA DI CARICO
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Dischi
Disks
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 without bleed 
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Pressione Max : 8 bar
3
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2
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Ø 2”
Single-body - Monocorpo - Mono-corps - Monocuerpo

60 12 18 24 30 36 42
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Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 530 lt/min (31.8 m /h)
2

Superficie filtrante : 878 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 140 gal/min

Filtering area : 136 sq.in

Ø 3”
Single-body - Monocorpo - Mono-corps - Monocuerpo
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Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 715 lt/min (42.9 m /h)
2Superficie filtrante : 878 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 188.88 gal/min 

Filtering area : 136 sq.in

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

Ø 2”
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Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 580 lt/min (34.8 m /h)
2

Superficie filtrante : 1245 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 153.2 gal/min

Filtering area : 193 sq.in

Mono-corps allongè - Extended single-body - Monocuerpo extendido
 Ø 3”
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Pressione Max : 8 bar
3

Portata Max consigliata : 790 lt/min (47,4 m /h)
2

Superficie filtrante : 1245 cm

Max Pressure : 116 psi
Max Flow recommended : 208.7 gal/min

Filtering area : 193 sq.in

Mono-corps allongè - Extended single-body - Monocuerpo extendido

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

20535

- GTC

- GTCN

- GTCV Dischi
disks- LTC

- LTCN

- LTCV

2” BSP (Gas)
2” NPT

2” ALFARAPID

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

- XG

- XGN

- XGV Dischi - disks

- XL

- XLN

- XLV

2” BSP (Gas)
2” NPT

2” ALFARAPID

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

- GTL

- GTLN

- GTLV

- XG

- XGN

- XGV

- LTL

- LTLN

- LTLV

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

- XL

- XLN

- XLV

2” BSP (Gas)
2” NPT

2” ALFARAPID

2” BSP (Gas)
2” NPT

2” ALFARAPID

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

Dischi
disks

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

Dischi - disks

Filtro a dischi monocorpo
Disk Filters - Single Body

CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI
Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 

CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI

20540Filtro a dischi monocorpo allungato
Disk Filters - Single Body

Filettature conformi alle norme/  
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard Filettature conformi alle norme/  
 UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard

310 

456

552

310 
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CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI
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Disk Filters - Single Body

Filettature conformi alle norme/  
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Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 
CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI

Cartuccia Dischi allungata - Extended disks cartridge

Cartuccia Dischi VORTIX allungata - Extended Vortix disks cartridge

C20540

C20540-X

3” NPT
3” ALFARAPID

- MTL

- MTLN

- MTLV

- LTL

- LTLN

- LTLV

3” BSP

- XL

- XLN

- XLV

4” BSP
4” NPT

4” ALFARAPID

- XM

- XMN

- XMV

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP

4” BSP
4” NPT

4” ALFARAPID

Dischi
disks

Dischi - disks

- LTC

- LTCN

- LTCV

- MTC

- MTCN

- MTCV

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

4” BSP (Gas)
4” NPT

4” ALFARAPID

Cartuccia Dischi  - Disks cartridgeC20535

- XL

- XLN

- XLV

- XM

- XMN

- XMV

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

4” BSP (Gas)
4” NPT

4” ALFARAPID

Cartuccia Dischi VORTIX - Vortix disks cartridgeC20535-X

Dischi
disks

Dischi - disks

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

Ø 3”
Single-body - Monocorpo - Mono-corps - Monocuerpo

Ø 4”
Single-body - Monocorpo - Mono-corps - Monocuerpo
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75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

Ø 3”  Ø 4”
Mono-corps allongè - Extended single-body - Monocuerpo extendido Mono-corps allongè - Extended single-body - Monocuerpo extendido
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5448 60 66 72 78 60 12 18 24 30 36 42
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75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

20545Filtro a dischi doppiocorpo
Disk Filters - Twin Body

20550Filtro a dischi Doppiocorpo allungato
Disk Filters - Extended Twin Body

Filettature conformi alle norme/  
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard Filettature conformi alle norme/  
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard

360

732

360

924
732
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CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI
Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 
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Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 
CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI

Cartuccia Dischi allungata - Extended disks cartridge

Cartuccia Dischi VORTIX allungata - Extended Vortix disks cartridge

C20540

C20540-X

3” NPT
3” ALFARAPID

- MTL

- MTLN

- MTLV

- LTL

- LTLN

- LTLV

3” BSP

- XL

- XLN

- XLV

4” BSP
4” NPT

4” ALFARAPID

- XM

- XMN

- XMV

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP

4” BSP
4” NPT

4” ALFARAPID

Dischi
disks

Dischi - disks

- LTC

- LTCN

- LTCV

- MTC

- MTCN

- MTCV

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

4” BSP (Gas)
4” NPT

4” ALFARAPID

Cartuccia Dischi  - Disks cartridgeC20535

- XL

- XLN

- XLV

- XM

- XMN

- XMV

3” NPT
3” ALFARAPID

3” BSP (Gas)

4” BSP (Gas)
4” NPT

4” ALFARAPID

Cartuccia Dischi VORTIX - Vortix disks cartridgeC20535-X

Dischi
disks

Dischi - disks

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

Ø 3”
Single-body - Monocorpo - Mono-corps - Monocuerpo

Ø 4”
Single-body - Monocorpo - Mono-corps - Monocuerpo

60 12 18 24 30 36 42

2

4

3

5

0

1

5448 60 66
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60 12 18 24 30 36 42 5448 60 66

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

Ø 3”  Ø 4”
Mono-corps allongè - Extended single-body - Monocuerpo extendido Mono-corps allongè - Extended single-body - Monocuerpo extendido

60 12 18 24 30 36 42

2

4

3

5

0

1

5448 60 66 72 78 60 12 18 24 30 36 42

2

4

3

5

0

1

5448 60 66 72 78

75 mesh 
200 micron

120 mesh 

130 micron

100 micron

150 mesh 

20545Filtro a dischi doppiocorpo
Disk Filters - Twin Body

20550Filtro a dischi Doppiocorpo allungato
Disk Filters - Extended Twin Body

Filettature conformi alle norme/  
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard Filettature conformi alle norme/  
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard

360

732

360

924
732
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1. Inserire la cartuccia (4) nelle apposite sedi all’interno del corpo  filtro (3);

2. Inserire la guarnizione (7) sul tappo (8);

3. Adagiare il tappo (8) sul corpo (3);

4. Stringere  il tappo  e il corpo mediante la ghiera (9) con l’ausilio di una chiave a 

nastro ;

5. Per il controllo della pressione in entrata e in uscita utilizzare due manometri (1) 

opzionali,  da inserire negli appositi adattatori forniti a corredo (2).

1. Insert  the cartridge (4) in the proper seat  inside the body (3);

2. Insert  the o-ring (7) on the cap (8);

3. Put down the cap(8) with care on the body  (3);

4. Tighten the cap screwing the nut (9) by a strap wrench;

5. Use two manometers (1) optional - to be connected to the adaptors (2) to control 

the inlet and outlet pressure.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Assembly instructions - Instructiones d'assemblage - Instrucciones de montaje

1. Encajar el cartucho(4) en los asientos apropiados dentro del cuerpo del filtro (3);

2. Encajar la junta tórica (7)en el tapón  (8);

3. Poner el tapón(8) sobre el cuerpo (3);

4. Apretar el tapón y el cuerpo por medio de la tuerca(9) utilisando una llave universal;

5. Para controlar la presión en entrada y salida, utilizar dos manometros (1 optional) 

de ponerse por medio de los adaptadores suministrados (2).

1. Insérez la cartouche  (4) dans le siéges corrispondants à l'intérieur du corps du 

filtre (3);

2. Insérez  la garniture (7) sur le bouchon (8) ;

3. Appuyez le bouchon (8) sur le corps ;

4. Serrez le bouchon et le corps au moyeu de la bague (9) en utilisant une clef à 

feuillard;

5. Pour contrôler la presion en entrée et en sortie, utilisez deux manometres 

optionnels, qui doivent être joints aux adaptateurs.

COMPONENTI
Components - Composantes - Componentes

Corpo 

Cartucce

Ghiera 

Tappo 

Guarnizione

Calotta filettata

Threaded cap

Adattatori manometri

Manometro (Opzionale)

Manometer (Optional) 

Prolunga 

Ghiera pressa dischi

2

3
Body

 Cartridges
4

Extension
5

7

8
Cap

9

10

Manometer adaptors

Pressing nut

O-ring

Nut

1

Vortix4.1

6

CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI
Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 

Filtri autopulentiPRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO
OPERATING SCHEME - PRINCIPE DE FUNCTIONNEMENT - PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO

Ingresso - Inlet

Scarico - Bleed

Uscita - Outlet

Uscita - Outlet

Ingresso - Inlet

Uscita - Outlet

Scarico - Bleed

Scarico - Bleed

Ingresso - Inlet

Uscita - Outlet

20015-D20015-D

2054020540

2054520545

Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 
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CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI

Indice di filtrazione - Filtering rating

75 mesh 
200 micron 100 micron

150 mesh 120 mesh 
130 micron

BS
P BSP

BSP

N
PT

N
PT

NPT

A
LF

A
RA
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D

ALFARAPID

A
LFA

RA
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LF
A
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ALFARAPID

A
LFA

RA
PID

N
PT

A
LF

A
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PI
D

ALFARAPID

A
LF

A
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D

BSP

ALFARAPID

A
LF

A
RA

PI
D

BSP A
LFA

RA
PIDA

LF
A

RA
PI

D

NPT A
LFA

RA
PID

Attacchi disponibili - Connections available 
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1. Inserire la cartuccia (4) nelle apposite sedi all’interno del corpo  filtro (3);

2. Inserire la guarnizione (7) sul tappo (8);

3. Adagiare il tappo (8) sul corpo (3);

4. Stringere  il tappo  e il corpo mediante la ghiera (9) con l’ausilio di una chiave a 

nastro ;

5. Per il controllo della pressione in entrata e in uscita utilizzare due manometri (1) 

opzionali,  da inserire negli appositi adattatori forniti a corredo (2).

1. Insert  the cartridge (4) in the proper seat  inside the body (3);

2. Insert  the o-ring (7) on the cap (8);

3. Put down the cap(8) with care on the body  (3);

4. Tighten the cap screwing the nut (9) by a strap wrench;

5. Use two manometers (1) optional - to be connected to the adaptors (2) to control 

the inlet and outlet pressure.

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Assembly instructions - Instructiones d'assemblage - Instrucciones de montaje

1. Encajar el cartucho(4) en los asientos apropiados dentro del cuerpo del filtro (3);

2. Encajar la junta tórica (7)en el tapón  (8);

3. Poner el tapón(8) sobre el cuerpo (3);

4. Apretar el tapón y el cuerpo por medio de la tuerca(9) utilisando una llave universal;

5. Para controlar la presión en entrada y salida, utilizar dos manometros (1 optional) 

de ponerse por medio de los adaptadores suministrados (2).

1. Insérez la cartouche  (4) dans le siéges corrispondants à l'intérieur du corps du 

filtre (3);

2. Insérez  la garniture (7) sur le bouchon (8) ;

3. Appuyez le bouchon (8) sur le corps ;

4. Serrez le bouchon et le corps au moyeu de la bague (9) en utilisant une clef à 

feuillard;

5. Pour contrôler la presion en entrée et en sortie, utilisez deux manometres 

optionnels, qui doivent être joints aux adaptateurs.

COMPONENTI
Components - Composantes - Componentes

Corpo 

Cartucce

Ghiera 

Tappo 

Guarnizione

Calotta filettata

Threaded cap

Adattatori manometri

Manometro (Opzionale)

Manometer (Optional) 

Prolunga 

Ghiera pressa dischi

2

3
Body

 Cartridges
4

Extension
5

7

8
Cap

9

10

Manometer adaptors

Pressing nut

O-ring

Nut

1

Vortix4.1
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Filtri autopulentiPRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO
OPERATING SCHEME - PRINCIPE DE FUNCTIONNEMENT - PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO
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Disk Filters TECHNICAL CATALOGUE 
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CATALOGO TECNICO FILTRI A DISCHI

Indice di filtrazione - Filtering rating
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3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

- G

- GN

- GV

- L

- LN

- LV

Dischi - disks

Dischi - disks

3” BSP (Gas)

3” NPT

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” ALFARAPID

- L

- LN

- LV

- M

- MN

- MV

Dischi - disks

Dischi - disks

filtro autopulente

C20540-A Cartuccia ALFAMATIC VORTIX - Vortix Alfamatic cartridge

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

Filettature conformi alle norme/  
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard

CATALOGO TECNICO FILTRI AUTOPULENTI
Self-cleaning filters TECHNICAL CATALOGUE 

13

CATALOGO TECNICO FILTRI AUTOPULENTI
Self-cleaning filters TECHNICAL CATALOGUE 

FILTRO DOPPIOCORPO ø 3” - Twin body filter ø 3”

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,2 bar

3
Portata Max consigliata : 720 lt/min (43.2 m/h)

2
Superficie filtrante : 2490 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 31.9 psi

Max Flow recommended :  191 gal/min
Filtering area : 386 sq.in
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6 12 2418 30 36 42 48 54 60 66

INTERVALLO PORTATE 
CONSIGLIATO

RECOMMENDED FLOW RANGE 

3PORTATA - Flow rate (m/h)
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FILTRO DOPPIOCORPO ø 4” - Twin Body Filter 4”
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INTERVALLO PORTATE 
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RECOMMENDED FLOW RANGE 
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3PORTATA - Flow rate (m/h)

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,2 bar

3
Portata Max consigliata : 1100 lt/min (66 m/h)

2
Superficie filtrante : 2490 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 31.9 psi

Max Flow recommended :  290.5 gal/min
Filtering area : 386 sq.in

Pressione Max : 10 bar
Pressione min di controlavaggio : 2,5  bar

3
Portata Max consigliata : 416,6 lt/min (25 m/h)

2
Superficie filtrante : 1061 cm

Max Pressure : 145 psi
Min. Backflushing pressure : 36,25 psi

Max Flow recommended : 110,03 gal/min
Filtering area : 164,47 sq.in

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,5 bar

3
Portata Max consigliata : 583,3 lt/min (35 m/h)

2
Superficie filtrante : 1061 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 36,25 psi

Max Flow recommended : 154,04 gal/min
Filtering area : 164,47 sq.in

3PORTATA - Flow rate (m/h)
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INTERVALLO PORTATE 
CONSIGLIATO

RECOMMENDED FLOW RANGE 

FILTRO MONOCORPO ø 2” - Single Body filter ø 2”

FILTRO MONOCORPO ø 3” - Single Body filter ø 3”
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3PORTATA - Flow rate (m/h)

INTERVALLO PORTATE 
CONSIGLIATO

RECOMMENDED FLOW RANGE 

Filettature conformi alle norme/  
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard
C20540 Cartuccia ALFAMATIC VORTIX - Vortix Alfamatic cartridge

360

924

20540-AFiltro a dischi AUTOPULENTE monocorpo Allungato 20550-A
Disk Filters - Selfcleaning Extended Twin Body

552

310 

Filtro a dischi AUTOPULENTE doppiocorpo Allungato
Disk Filters - Selfcleaning Extended Single Body
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3” BSP (Gas)

3” NPT

3” ALFARAPID

2” BSP (Gas)

2” NPT

2” ALFARAPID

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

- G

- GN

- GV

- L

- LN

- LV

Dischi - disks

Dischi - disks

3” BSP (Gas)

3” NPT

4” BSP (Gas)

4” NPT

4” ALFARAPID

3” ALFARAPID

- L

- LN

- LV

- M

- MN

- MV

Dischi - disks

Dischi - disks

filtro autopulente

C20540-A Cartuccia ALFAMATIC VORTIX - Vortix Alfamatic cartridge

Misura/SizeCodice/Code Cartuccia/Cartridge

Filettature conformi alle norme/  
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard

CATALOGO TECNICO FILTRI AUTOPULENTI
Self-cleaning filters TECHNICAL CATALOGUE 
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CATALOGO TECNICO FILTRI AUTOPULENTI
Self-cleaning filters TECHNICAL CATALOGUE 

FILTRO DOPPIOCORPO ø 3” - Twin body filter ø 3”

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,2 bar

3
Portata Max consigliata : 720 lt/min (43.2 m/h)

2
Superficie filtrante : 2490 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 31.9 psi

Max Flow recommended :  191 gal/min
Filtering area : 386 sq.in
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INTERVALLO PORTATE 
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RECOMMENDED FLOW RANGE 
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FILTRO DOPPIOCORPO ø 4” - Twin Body Filter 4”
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3PORTATA - Flow rate (m/h)

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,2 bar

3
Portata Max consigliata : 1100 lt/min (66 m/h)

2
Superficie filtrante : 2490 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 31.9 psi

Max Flow recommended :  290.5 gal/min
Filtering area : 386 sq.in

Pressione Max : 10 bar
Pressione min di controlavaggio : 2,5  bar

3
Portata Max consigliata : 416,6 lt/min (25 m/h)

2
Superficie filtrante : 1061 cm

Max Pressure : 145 psi
Min. Backflushing pressure : 36,25 psi

Max Flow recommended : 110,03 gal/min
Filtering area : 164,47 sq.in

Pressione Max : 10 bar
Pressione Min di controlavaggio: 2,5 bar

3
Portata Max consigliata : 583,3 lt/min (35 m/h)

2
Superficie filtrante : 1061 cm

Max Pressure : 145 psi
Min Backflushing pressure : 36,25 psi

Max Flow recommended : 154,04 gal/min
Filtering area : 164,47 sq.in

3PORTATA - Flow rate (m/h)
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INTERVALLO PORTATE 
CONSIGLIATO

RECOMMENDED FLOW RANGE 

FILTRO MONOCORPO ø 2” - Single Body filter ø 2”

FILTRO MONOCORPO ø 3” - Single Body filter ø 3”
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3PORTATA - Flow rate (m/h)

INTERVALLO PORTATE 
CONSIGLIATO

RECOMMENDED FLOW RANGE 

Filettature conformi alle norme/  
UNI EN 10226-1,-2; ANSI/ASME B1.20.1

Threads complying with standard
C20540 Cartuccia ALFAMATIC VORTIX - Vortix Alfamatic cartridge

360

924

20540-AFiltro a dischi AUTOPULENTE monocorpo Allungato 20550-A
Disk Filters - Selfcleaning Extended Twin Body

552

310 

Filtro a dischi AUTOPULENTE doppiocorpo Allungato
Disk Filters - Selfcleaning Extended Single Body
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15

APERTURA CARTUCCIA
CARTRIDGE OPENING

CONTROLAVAGGIO
BACK-FLUSHING

PULIZIA ALFAMATIC
ALFAMATIC CLEANING - NETTOYAGE ALFAMATIC - LIMPIEZA ALFAMATIC

Tipologia cartucce - Cartridge Types

Cartuccia a dischi
Disk cartridge Cartuccia a dischi Vortix

Disk cartridge Vortix

FILTRAGGIO
FILTERING

CONTROLAVAGGIO AUTOMATICO
AUTOMATIC BACK-FLUSHING

2 o più unità filtranti - MONOCORPO 
Multiple filtering units - SINGLE BODY

2 o più  unità filtranti - DOPPIOCORPO 
Multiple filtering units - Twin Body

Ingresso
InLET

SCARICO
BLEED

USCITA
OUTLET

ALFA matic

ALFA matic

SCARICO

BLEED

Ingresso
InLET

USCITA
OUTLET

ALFA matic

ALFA matic

m tia c

Ingresso
InLET

SCARICO
BLEED

Uscita
OUTLET

Ingresso
InLET

Uscita
OUTLET

SCARICO
BLEED

CONTROLAVAGGIO MANUALE
MANUAL BACK-FLUSHING

2 o più unità filtranti - MONOCORPO 
Multiple filtering units - SINGLE BODY

2 o più  unità filtranti - DOPPIOCORPO 
Multiple filtering units - Twin Body

CATALOGO TECNICO FILTRI AUTOPULENTI
Self-cleaning filters TECHNICAL CATALOGUE 

CATALOGO TECNICO FILTRI AUTOPULENTI
Self-cleaning filters TECHNICAL CATALOGUE 

      I filtri a dischi Plastica ALFA sono anche dotati di un sistema che trasferisce all'acqua un movimento elicoidale, il 

nuovo Sistema VORTIX, che convoglia le impurità sulle pareti del filtro permettendo così di ridurre notevolmente il 

numero di lavaggi e quindi il consumo di acqua e di energia. 

      Plastica Alfa disk filters are also provided with a device causing an helical movement of the water, the new Vortix 

system that makes the impurities deposit on  the inside wall of the filter reducing this way the number of washings 

      Les filtres à disques Plastica Alfa sont doués d'un système qui induit un mouvement hélicoidal à l'eau, le nouveau Système Vortix, qui canalise 

aussi les impurités vers les parois du filtre en permettant de reduire considérablement la quantité des nettoyages et ainsi la dépense d'eau et 

d'énergie." 

     Los filtros de discos Plastica ALFA también están dotados de un sistema que traslada al agua un movimiento helicoidal, el nuevo Sistema 

VORTIX, que convoya las impurezas sobre las paredes del filtro permitiendo así de reducir notablemente el número de lavados y por lo tanto el 

consumo de agua y energía. 

14

Cartuccia ALFAMATIC
Alfamatic cartridge
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OUTLET

Ingresso
InLET

Uscita
OUTLET

SCARICO
BLEED

CONTROLAVAGGIO MANUALE
MANUAL BACK-FLUSHING

2 o più unità filtranti - MONOCORPO 
Multiple filtering units - SINGLE BODY

2 o più  unità filtranti - DOPPIOCORPO 
Multiple filtering units - Twin Body

CATALOGO TECNICO FILTRI AUTOPULENTI
Self-cleaning filters TECHNICAL CATALOGUE 

CATALOGO TECNICO FILTRI AUTOPULENTI
Self-cleaning filters TECHNICAL CATALOGUE 

      I filtri a dischi Plastica ALFA sono anche dotati di un sistema che trasferisce all'acqua un movimento elicoidale, il 

nuovo Sistema VORTIX, che convoglia le impurità sulle pareti del filtro permettendo così di ridurre notevolmente il 

numero di lavaggi e quindi il consumo di acqua e di energia. 

      Plastica Alfa disk filters are also provided with a device causing an helical movement of the water, the new Vortix 

system that makes the impurities deposit on  the inside wall of the filter reducing this way the number of washings 

      Les filtres à disques Plastica Alfa sont doués d'un système qui induit un mouvement hélicoidal à l'eau, le nouveau Système Vortix, qui canalise 

aussi les impurités vers les parois du filtre en permettant de reduire considérablement la quantité des nettoyages et ainsi la dépense d'eau et 

d'énergie." 

     Los filtros de discos Plastica ALFA también están dotados de un sistema que traslada al agua un movimiento helicoidal, el nuevo Sistema 

VORTIX, que convoya las impurezas sobre las paredes del filtro permitiendo así de reducir notablemente el número de lavados y por lo tanto el 

consumo de agua y energía. 
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Cartuccia ALFAMATIC
Alfamatic cartridge
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